Stadt Haan ' . 7 12.05.2014
Der Birgermeister -
Betriebshof

TISCHVORLAGE fiir den PIUA am 15.05.2014

Antwort zur Anfrage von Stv. Lukat vom 08.05.2014 betreffend
‘»Erinnerungsbank*

Bereits 2012 hat der Betriebshof mit dem Vorstand des Seniorenbeirat im Rahmen .
einer Begehung Standorte von zusétzlichen Bénken in der Haaner und Gruitener
Innenstadt festgelegt.

Insgesamt wurden 14 neue Standorte ermittelt.

Davon sind bisher an vier Standorten durch Spenden Banke aufgestellt worden.
Der Seniorenbeirat ist zur Zeit mit einem potenziellen Spender fiir eine weitere sog.
Seniorenbank im Gesprach.

Somit stehen noch ca. 9 Bankstandorte fur ein Pl’Ojekt ,,Ennnerungsbank“ zur
Verfligung.

Zur Auswahl stehen 'd_rei ,Banktypen. Fir den Neuen Markt die bereits beim
. Erstausbau aufgestellten 2-sitzigen Banke aus FSC- zertifiziertem Hartholz. Fir die
tbrigen Standorte einschl. Gruiten die an zwei Standorten bereits aufgestellten sog.
Seniorenbanke und die seit Jahrzehnten im Stadtgebiet immer wieder verwendete
Bank: mit elnbetonlerbaren BetonfuBen und Auflagen aus FSC- zertifiziertem
Hartholz.

Der letztgenannte Banktyp ist auch der preisgiinstigste mit ca. 650 €.

Die 2- sitzige Bank fur den neuen Markt ca. 950 €. Die Seniorenbank ca. 1300 €.

C.Hippel .
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Heike RIES - Anfrage PLUA 15.05.2014 - PrOJekt Erlnnerungsbank

ATENT STLITINT P LTt SRR s A N S e N R L TN R L s R U E R QU G P R S LS I L AR

Von: Meike Lukat m
An: "ute. wollmannw "Claus. HIPPELM

Datum: 08.05.2014 05:29
Betreff: Anfrage: PLUA 15.05.2014 - Projekt: Ermnerungsbank
CC: semorenbelrat@_stadt haan.de" <seniorenbeirat@stadt-haan.de>, Reisewitz...

Guten Morgen Frau Wollmann,
Guten Morgen Herr Hippler,

anlisslich der mobllen Redaktion der Rheinischen Post am 07.05.2014 kam ich m|t
Herrn Dr. Reisewitz ins Gesprach und fragte ihn nach aktuellen Vorhaben des
Seniorenbeirats, die nach der Wahl weiter gefiihrt werden sollen.

Er teilte mir mit, dass immer noch viele Binke in Haan fehlen wiirden und Menschen diese
nicht nur im innerstidtischen Bereich, sondern auch an Wanderwegen und in
Naherholungsgebieten an Bachldufen vermissen..

Da ich es aus den Regionen Siid- und Westengland kenne, dass dort eine riesige Anzahl
von Banken gespendet sind und mit Erinnerungstafeln versehen sind, da der Ort z.B. der.
Lieblingsort eines Verstorbenen war, regte ich bereits im persénlichen Gesprach das
Projekt "Erinnerungsbank” an.

Denn viele Menschen verbinden auch in Haan bestimmte Ortlichkeiten mit Erinnerungen,
egal ob es der Ort des ersten Kusses war oder der Lieblingsort eines Verstorbenen war.

_ 'Haanerinnen und Haaner und auch Weggezogene hitten so die Méglichkeit |hre Orte in Haan mit
einem ganz besonderen Stiick Erinnerung zu versehen.

Daher frage ich hier fiir die Sitzung des PLUA am 15.05.2014 an:

1. Welche Ortlichkeiten auf dem gesamten Stadtgebiet (innerstidtisch / auBerstédtisch); so im
Zentrum oder entlang des Panoramaradwegs oder Neanderlandsteigs wéren aus Sicht des Bauhofs
geeignet zur Aufstellung von Parkbinken? - Bitte in einer Karte grob skizzieren.-

2. Miissten Parkbinke fir ein Projekt "Erinnerungsbank" bestimmte Anforderungen erfiillen; d.h.
gibt es eine Auswahl von Parkbinken, die bei Realisierung iiber den Bauhhof beschafft werden

kénnten und auf denen dann ein Erinnerungsschild mit persénlicher Gravur des Spenders
aufgebracht werden kénnte? Welche Kosten wiirden fiir den Spender entstehen?

Uber eine Beantwortung der Fragen in der Sitzung wiirde ich mich sehr freuen.
Mit freundlichen GriiRen

Meike Lukat
- Stv. Haan -
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